

# SAMOBORSKI LIST

GODINA XXXVII

U SAMOBORU, 1. STUDENOGA 1940

BROJ 21

«Samoborski List» izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din., — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Prva sjednica nove kotar. skupštine

U subotu dne 26. listopada 1940. zasjedala je prvi nova kotarska skupština u vijećnici trgovišne općine.

Prisutni su bili: (izabrani skupštinar), kotarski predstojnik g. Turk, predsjednik kotar. organizacije Franjo Horvat, načelnici Regović i Fresl.

Na ovu prvu sjednicu kotarske skupštine došao je iz Zagreba ravnatelj Gospodarske Sloge g. prof. Tomašić, koji je sa izabranim skupštinarima prije službene sjednice držao dogovor o značaju, zadaćama i budućem radu kotarske skupštine i kotarskog upravnog odbora.

Među ostalim, prof. Tomašić je rekao, da je kotarska skupština i kotarski upravni odbor ustanovljen iz dva razloga. Prvi je razlog, da rad i djelovanje banovinskih vlasti bude stavljeno pod izravnu kontrolu naroda, a drugi da kotarski odbor s jedne strane tumači životne potrebe naroda i čini shodne prijedloge, te s druge strane pomaže u radu Banske Vlast, koja ne može izravno ispitivati narodne potrebe i kontrolirati rad svojih organa.

Zatim je protumačio, da se osim prvog zasjedanja kotarska skupština može sazvati još u dva slučaja i to: kada izabrani kotarski odbor ne radi onako, kako traže interesi i potrebe naroda i kada radi stvaranja posebno važnog pitanja skupštinu sazove Ban Hrvatski. U prvom slučaju skupština zaključuje nepovjerenje i bira novi odbor.

Kada se radi o donošenju zaključka općenite naravi skupštinu može sazvati i kotarski upravni odbor, a u veoma važnim i neodgodivim pitanjima može je sazvati i kotarski predstojnik.

Iznio je nekoliko konkretnih primjera o zadaćama i budućem radu skupštine i upravnog odbora.

Naglasio je, da rad kotarskog odbora stoji pod kontrolom naroda, skupštine i banovine.

Čestitao je izabranim skupštinarima na povjerenju, kojim je narod ovog kotara dao preko općinskih odbora.

Podvukao je, da će kotarska skupština na svojem prvom zasjedanju obaviti važan i odgovoran posao — time, što će birati kotarski upravni odbor. — Preporuča, da se broj odbornika razdijeli na pojedine općine s razmjerno prema broju stanovnika, što je i jedino pravedno načelo. Prema tome svaka bi općina imala jednoga odbornika, dok bi općina Podvrh imala dvojicu.

Upozorava skupštinare, da za članove kotarskog odbora biraju vrijedne i poštene ljude; dobre gospodare; izgrađene i sigurne pristalice HSS; te da među izabranima ne može biti onaj, koji se u doba diktature ogrijelio o narodni rad i borbu.

Kada je prof. Tomašić završio sa svojim razlaganjem i uputama — prešlo se na službeni dio prvog zasjedanja.

Sastav, kotarski predstojnik Turk — ustanovio je: da kod izbora skupštinara nije bilo nepravilnosti; da protiv izbora nije uložena žalba; da je izbor prošao pra-

vomoćan; da je poziv za današnju sjednicu pravodobno uručen svim skupštinarima; i da su prisutni svi izabrani skupštinar.

Zatim je ustanovio, da je od izabranih skupštinara najstariji Mijo Novak, pa ga poziva, da preuzme predsjedničko mjesto.

Dobni predsjednik Novak zauzima predsjedničko mjesto, pozdravlja prisutne skupštinare, koje upućuje na složan i zajednički rad.

Stavlja zatim na dnevni red izbor kotarskog upravnog odbora, pa su za članove jednoglasno birani sljedeći:

1. Franjo Horvat, seljak iz Gradne, (zamjenik Ivan Martinček, seljak iz Javorka);
2. Fabijan Lenard, seljak iz Rakitja (zamjenik Josip Gabriša, seljak iz Svete Nedjelje);
3. Ivan Razum, seljak iz Molvica, (zamjenik Janko Ladović, seljak iz Kalinovice);
4. Viktor Regović, kovački obrtnik iz Samobora, (zamjenik ing. Marijan Urli, tvorničar iz Samobora);
5. Levin Fresl, fotografski obrtnik iz Samobora, (zamjenik Juraj Lindić, radnik iz Samobora).

Za predsjednika izabran je Franjo Horvat, a za podpredsjednika Levin Fresl.

Skupština je prihvatila oduševljeno pozdravnih pisama gg. Dru Vladku Mačku, Ing. Augustu Košutiću, Dru Jurju Krnjeviću i Dru Ivanu Šubašiću.

Prije završetka skupštinske sjednice uzeo je riječ prisutni predsjednik novoizabranog kotarskog upravnog odbora Franjo Horvat, koji je skupštini zahvalio na povjerenju, i obećao, da će rad odbora biti vođen onako, kako odgovara interesima i potrebama naroda.

Poslije toga zaključio je dobní predsjednik današnju prvu sjednicu kotarske skupštine.

### Maksimalne cijene ogrjevnom drvu

Na osnovu naredbe Bana i rješenja Banske Vlasti propisala je kotarska oblast maksimalne cijene ogrjevnom drvu u Samoboru.

Prema tome stoje drva na stovarištu u Grdanjima dotično Osredku po čet. hvatu: bukova 320—440 dinara; grabrova 370—440 dinara; cerova 300—380 dinara; hras-tova 320—360 dinara; bukovo obličje 280—320 dinara; grabrovo obličje 300—360 dinara; mješovito obličje 260—280 dinara; panjevi 180—230 dinara.

Kod trgovaca stoje gornje cjepanice 460—520 dinara po čet. hvatu a po kilogramu 0.24—0.27 dinara. Dostavljanje u kuću za 20 din skuplje po čet. hvatu.

Upozoravaju se svi proizvođači i trgovci ogrjevnog drva da ne smiju drvo prodavati iznad propisane cijene. Prekršitelji kaznit će se prema Naredbi o nadzoru cijena, a povrh toga uputit će se na prinudni boravak kroz rolt od 3 mjeseca.

## Dan mrtvih

*Suštaj žuta lišća  
i vonj sitnih svijeća,  
vrh grobova ljudskih  
miris mrtva cvijeća,  
pričat će nam danas  
o smrti i suzi,  
o srcima ljudskim  
što tonu u tuzi.  
Šaptat će nam tiho  
kroz drhtavo granje,  
kako život ide,  
ljudske mriju sanje.*

B. T.

## U spomen dragog prijatelja

Samobor je nedavno izgubio jednog tipičnog Samoborca, oštrog kritičara, čovjeka oštrog jezika, ali po srcu dobroćudnog i nada sve flegmatičnog. Nestalo ga je nenadano tako, da se i danas čini kao da nije istina, da je već pokojan i da nećemo više čuti njegovog osebujnog smijeha i njegovog nenadmašivog samoborskog dijalekta. Jer ako se za ikoga može reći, da je govorio pravom karakterističkom samoborskom kajkavštinom, onda je to bio pokojni Guido. Mislim, da je njegovom preranom smrću nestalo najboljeg poznavaca samoborske kajkavštine, jer će biti rijetko tko od mlade samoborske generacije, koji bi ga u tom mogao dosegnuti ili nadmašiti.

Bili smo prijatelji od najranije mladosti. I ako sam u danima djetinjstva više drugovao sa starijim bratom Leonom, mladi Guido bio je redovno u našim igrama.

U kasnijim studentskim danima prijatelji smo se tako, da smo uz nekoliko dragih drugova, od kojih su nekoji već pokojni, postali vjerni prijatelji. Kroz gotovo četrdeset godina naše prijateljstvo nije bilo pomućeno osim jednom prilikom kod borbe u klubu „Šišmiš“. Ta nas je borba na neko vrijeme razdijelila, no stvoreno prijateljstvo nije bilo prekinuto i ono je za kratko vrijeme opet oživjelo i postajalo sve jače, čim smo dolazili u muževnije godine. Ono je ostalo trajno i jednako srdačno sve do katastrofalne njegove smrti.

Guido Špigelski iz porodice Bogović-Špigelski nosio je sve karakteristike obiju porodica, koje su se naročito u samoborskoj sredini izgradile u tančine. Fanatični samoborac on se nije nigdje osjećao bolje i ljepše nego li u svom Samoboru. Bio je talentiran, po prirodi bistar i duhovit, sarkastičan, samoborski zloban ili kako bi se bolje reklo „zločestog samoborskog jezika.“ Po svom srcu bio je dobar i pristupačan svakome, koji bi ga zatrebao. Bio je voljen u društvu, a jedna mu je osobina bila naročita, da je na prvi pogled upoznavao ljude i njihov karakter. Šteta da se nije posvetio kakvom drugom zvanju, gdje bi svoje prirodne sposobnosti mogao mnogo jače razviti.

Mi smo se dvojica jače zblizili kod osnivanja kluba „Šišmiš“ u godini 1902.

Klub smo osnovali trojica, od kojih su Milan Švarić i Guido već pokojni. Odmah nakon osnutka pridružio nam se je Stjepan Šoić. Svrha je kluba bila upoznavanje bliže i dalje samoborske okolice, dakle planinarstvo.

Dugo poslije toga kad već kluba nije bilo, prijatelj je Šoić nastavio s planinarenjem i na tom je polju stekao mnogo zasluga i priznanja. Je sam po svojoj službi i po svom

strukovnom radu na planinarenje i sve do danas usko vezan. Rat je rastepao „Šišmiš“ a životne su prilike njegove članove odvukle na razne strane. No, Guido Špigelski ostao je vjeran tradicijama „Šišmiša“ iz mladih dana. Poslijeratni Samobor s novim mislima i novim duhom nije ga privukao. On je od tog Samobora ostao daleko kao da se u njemu nije mogao snaći. Pa ipak Samobor nije napuštao i gdje god bio uvijek se je u njega vraćao stvarajući tamo svoj dom za starije dane. Žalibože nije ih doživio jer je umro prije reda u potpunoj muževnoj svježini.

Bio je uvijek vedar i kad bi se god ja navratio u Samobor nije prepustio priliku, da mi pravi društvo. Tu smo u dvoje znali često raspravljati o Samoboru i njegovom društvenom životu i tu sam primjetio, da se je mnogo puta u Gvidekovom nenadmašivom humoru znala pojaviti koja sjetna nit jasno pokazujući, koliko tuguje za starim samoborskim životom.

Danas Gvideka pokriva samoborska gruda podno onog Anindola, gdje smo pred desetke godina puni ideala stvarali razne osnove za procvat našeg lijepog domaćeg ognjišta. Samoborsko groblje primilo je u svoje krilo svog odanog sina i njemu će samoborska kamena utroba biti sigurno laka.

Oni, koji su ga poznavali, a naročito mi, koji smo ga voljeli, ne ćemo ga zaboraviti.

Dr Fran Šuklje

## Likvidacija ili elektrifikacija SAMOBORSKE ŽELJEZNICE ?

Život kreće nesmiljenom brzinom — stvara neprestano novo — a staro se proživljuje. Je li onda čudo, da je i naša samoborska željeznica doživjela čas, kad bi morala pomisljati na likvidaciju. Ona je svoju svrhu izvršila i ostal će na nju samo uspomena u boljim ili lošijim vicevima.

Neki dan smo čitali kako je željeznica nemoguća povisiti svojim namještenicima plaće, buduć da sada radi gubitkom uslijed autobusne linije Zagreb-Samobor.

Mi smo međutim bili svjedoci onih lijepih vremena, kada je uprava željeznice zgrtala silne pare, s kojima je mogla već davno svoju prugu elektrificirati i tim si ukloniti svaku konkurenciju.

Kada je međutim željeznica došla danas svojom krivnjom do toga, da radi gubitkom onda je u njenom vlastitom interesu da čim prije likvidira i dađe drugim poduzetnijima priliku, da učine ono što je ona propustila.

Za vrijeme pako, dok se ne stvore savremene prometne prilike na liniji Zagreb-Samobor, upravo je životno pitanje Samobora da postoji autobusna linija, koja sada besprikorno djeluje. To je neophodna nužda, za bolji razvitak turizma Samobora i samoborske okolice, kao i za udobnost njezinih putnika.  
Bivši dioničar.

## Proslava 50 godišnjice dražbe sestara služavka Maloga Isusa u Samoboru

Veliki vrhbosanski nadbiskup, beškom-promisni Hrvat — Dr. Josip Stadler osnovao je pred 50 godina u Sarajevu žensku redovničku DRUŽBU SLUŽAVKA MALOGA ISUSA. To je prva i jedina redovnička družba, koja je ništa na našem domaćem tlu.

Svrha je DRUŽBE osobna posveta redovnica, briga za općarbu i odgoj siromašna,

nađene ili napuštene djece napose siročadi te njegovanje staraca i nemoćnika.

Družba se u ovo 50 godina lijepo razvila. Iz svoje Matice „BETLEHEM“ u Sarajevu osnovala je oveci broj svojih filijala gotovo u svim krajevima naše domovine.

Godine 1932 došle su čet. sestre u Samobor i otvorile najprije dječje Čuvalište i privatnu žensku Stručnu školu. Godine 1933 preuzevši kuću pok. Ivana Levičara osnovale su po želji istog dobrotvora Sirotište za odgoj uboge djece, a mnogo se trude i oko odgoja malene djece naših sugrađana u Obdaništu. Poznate su svima uspjele priredbe, što ih čet. sestre češće priređuju s malenom djecom, a koje općinstvo vrlo rado posjećuje.

Pitanje opć. Ubožnice, koja se imade doskora smjestiti u lijepu novu zgradu, bilo bi najbolje rješeno, ako bi se uprava povjerala Družbi čet. sestara, koje su po zvanju svojem za to najsposobnije.

Na dan Sv. Rafaela, svog zaštitnika, 24. listopada t. g. naša je Družba proslavila jubilej u svojoj kapelici. Nakon pjevanje sv. mise u 7 sati, prigodnog govora domaćeg župnika i zajedničke sv. pričesti ovršen je čin zahvalnosti pjevanjem Tebe Boga hvalimo i blagoslovom. — Čestitamo Družbi i želimo da svoje djelovanje razvije još više na korist djece i bijednika!

## Izbor kotarskih skupština

Za kotarske skupštine izabrani su u našem kotaru u smislu propisa čl. 8 Uredbe o kotarskoj skupštini i kotarskom upravnom odboru sljedeći:

- 1) Obranić Alojz, seljak iz Farkaševca,
- 2) Drašković Stjepan, seljak iz Vrbovca,
- 3) Župančić Stjepan, seljak iz Male Rakovice,
- 4) Guncić Josip, seljak iz Velikog Lipovca,
- 5) Cvitić Gašpar, seljak iz Ruda,
- 6) Horvat Franjo, seljak iz Gradne kbr. 30,
- 7) Škiljan Josip, seljak iz Cerja,
- 8) Grgat Martin, seljak iz Podvrha,
- 9) Novak Mijo, posjednik iz Drage kbr. 2,
- 10) Šoštarić Milan ml., trgovac iz Šmidhenove ulice kbr. 28,
- 11) Orgulan Janko, čizmarski obrtnik iz Perkovčeve ulice kbr. 82b,
- 12) Palijaš Pavao, seljak iz Horvata kbr. 68,
- 13) Požgaj Stjepan, seljak iz Molvica kbr. 2,
- 14) Jemić Josip, seljak iz Drežnika kbr. 3,
- 15) Rabinić Stjepan, seljak iz Klaka kbr. 34,
- 16) Pahalo Mijo, seljak iz Kalinovice kbr. 2,
- 17) Vlačić Pavao, seljak iz Strmca kbr. 205,
- 18) Keleković Mato, seljak iz Rakitja kbr. 28,
- 19) Lachović Alojz, seljak iz Brega kbr. 14,
- 20) Šeketa Makso, seljak iz Brega kbr. 34.

Za njihove zamjenike izabrani su:

- 1) Glükselig Juro, seljak iz Domaslovca,
- 2) Glušić Franjo, seljak iz Hraštine,
- 3) Pavlin Anton, seljak iz Vrhovčaka,
- 4) Ivanušević Juro, seljak iz Jaruga,
- 5) Papeš Ignac, seljak iz Ruda,
- 6) Komerički Adam, seljak iz Klobočevca,
- 7) Orlaković Rudolf, seljak iz Manja Vasi,
- 8) Matiješić Stjepan, seljak iz Bregane,
- 9) Šnidarić Ivan, stolarski obrtnik iz Gornjeg kraja kbr. 13,
- 10) Prebag Mirko, trgovac iz Samostanske ulice kbr. 9,
- 11) Budi Anton, kotarski obrtnik iz Perkovčeve ulice kbr. 44,
- 12) Derdić Franjo, seljak iz Horvata kbr. 60,
- 13) Fabek Juro, seljak iz Končice kbr. 43,
- 14) Držanić Nikola, seljak iz Galgova kbr. 20,
- 15) Domović Vinco, seljak iz Podgrađa kbr. 13,
- 16) Mikruša Franjo, iz Rakovpotoka kbr. 39



### Studio za snimanje zvučnih ploča

Nekadašnje Berlinsko centralno kazalište pretvoreno je u veliki studio za snimanje Telefunkenovih zvučnih ploča. Naša slika pruža pogled s balkona na orkestar, koji svira za zvučne ploče. Iza oba prozora lijevo nalaze se prostorije za nadzornika tona, u kojoj su ujedno smještene i najmodernije aparature za snimanje.

- 17) Golubić Vinko, seljak iz Orešja kbr. 63,  
18) Žugec Pavao, seljak iz Rakitja kbr. 46,  
19) Šeketa Julije, seljak iz Dola kbr. 16,  
20) Blažić Antun, seljak iz Sv. Nedjelje kbr. 31.

### Dar sirotištu

Prof. Ivan Kocijan, umjesto vijenca na odar svojega kolege prof. Ivana Ključka (umro u Koprivnici) darovao sirotištu 200 Din. Ivan Sauer poklonio kapelici čč. sestara kotlič bakreni. — Uprava sirotišta najljepše zahvaljuje.

### Novo sredstvo za gašenje požara

„Expyrol“, koji proizvodi njemačko poduzeće I. G. Farben, novo je sredstvo za gašenje, koje već upotrebljavaju sva industrijska, obrtna i polodjelska poduzeća i radnje. To je neka prahu slična mješavina soli za gašenje, koja rastopljena u vodi pojačava njenu snagu gašenja i ujedno u najdaleko-sežnijoj mjeri ograničuje njeno štetno djelovanje. Kako to moderno sredstvo osim toga sprječava i svako tinjanje i ponovno rasplamsavanje požara, ima naravno mnogo trajnije djelovanje od vode i zato ga se i smatra najdjelotvornijim sredstvom za gašenje požara.

### Promoviran

Ratimir Perše, sin rav. učitelja gosp. Franje Perše, promoviran je na čast doktora prava 31 listopada 1940 godine o podne na Hrvatskom Sveučilištu u Zagrebu.

### Elektronski nadmikroskop u službi praktične nauke

Novi elektrostatički nadmikroskop, koji je temeljito ispitan u višemesečnom zajedničkom radu Zavoda za zarazne bolesti Robert Koch i Istražnog zavoda poduzeća AEG, stavljen je sada u službu praktične nauke.

Ovih dana predao je ravnatelj poduzeća AEG, tajni savjetnik Būcher, taj za biološko istraživanje tako važni aparat Zavoda Robert Koch na ruke predjednika Državnog zdravstvenog ureda, prof. dra Reitora. Za taj elektronski nadmikroskop, koji je za sada smješten samo privremeno, uveći će se posebni laboratorij.

### Bratovština sv. Filipa i Jakoba

slavi svoju redovitu glavnu skupštinu i zahvalnu sv. misu, te zabavu na 11. XI. 1940.

### Likvidacija stečaja „Pučke banke“

19 pr. mj. završena je po stečajnom odboru, dotično upravitelju stečaja dru Josipu Giaccioni, likvidacija bivše Pučke banke u Samoboru, koja je prije 10 godina pala pod stečaj. Isplaćeno je svim ulagačima 20 0/0, dok ostalih 80 0/0 ulagači gube —

### Higijensko pralište na Gradni

Na potoku Gradna nedaleko sela Gradne, ureden je savremeni zdravstveni uređaj za pranje rublja.

Ovo je pralište izgrađeno nastojanjem odjel. predstojnika za soc. skrb dra Josipa Rasuhimira. „Gospodarske Sloge“ prof. Tomasića.

### Glavna godišnja skupština Zadruga „Ante Starčević“

Održana je 8 rujna u prostorijama zadruge u Zagrebu, Praška ulica 10.

Na skupštinu došli su brojni članovi iz Zagreba i iz pokrajine.

Zadruzin blagajnik g. Jušić izvjestio je o njenom blagajničkom stanju, a predsjednik g. Dr. Dujmović o njenom radu, koji je nailazio na razne smetnje, no unatoč tome i napredovao. Pristupilo je 500 novih članova.

Izveštaji su primljeni jednoglasno te je ponovo izabran stari odbor.

### Novi most preko Gradne

Novi je most preko potoka Gradne kod općinske klaonice gotov, te će — po svojoj prilici — biti doskora predan prometu. Time bi bile naše ceste kroz mjesto vrlo odterete jer bi sav teretni promet drvinama i drugim stvarima, tako i teretni promet iz Slovenije skrenut na novu cestu preko ovoga mosta.

### Uredba

o mjerama, koje se odnose na židove u pogledu obavljanja poslova sa predmetima ljudske prehrane protegnuta je odlukom bana g. dra Sebasteja i na područje banovine Hrvatske. Uredba donosa „Nar. Novin“ 9. o. mj

### Nabavka robe u većim količinama

„Opaža se da su konzumenti u posljednje vrijeme prilikom kupovanja razne robe, naročito živežnih namirnica, počeli kupovati robu u većim količinama, nego to iziskuju njihove potrebe, odnosno u većim količinama nego su se kod svojih dobavljača do sada namirivali.

Današnje prilike traže da se kupovanje živežnih namirnica racionira i da konzumenti ne nabavljaju kod svojih dobavljača, proizvađača i trgovaca, veće količine namirnica, nego to njihova potreba iziskuje odnosno da se kupovanje kreće u granicama dosadanih potreba.

Uvažujući ove okolnosti pojedini proizvađači i trgovci već su sami nastojali da prodaju racioniraju i nisu davali robe licima, za koje su znali, da dnevno kupuju namirnice koje ranije nisu tako često kupovali i ne u tolikim količinama.

Međutim, konzumenti, su u takvim slučajevima bez razlike podnosili vlastite prijave protiv takvih proizvađača i trgovaca navodeći, da uskraćuju prodaju robe i tražili su da se protiv istih postupka po Uredbi o suzbijanju skupoće i nesavjesne spekulacije.

Da bi se kupovanje živežnih namirnica u današnje vrijeme svelo na pravu mjeru i prema prilikama racioniralo, ova Banska Vlast na osnovi čl. 23 Uredbe o suzbijanju skupoće i nesavjesne spekulacije određuje, da proizvađači i trgovci mogu svojim mušterijama racionirati prodaju robe i ne prodavati im u većim količinama nego to odgovara njihovoj dosadanoj potrebi, koju su kod dotičnog proizvađača ili trgovca podmirivali.

Kod prodaje robe konzumentima, koji nisu stalne mušterije dotičnog proizvađača ili trgovca, roba će se prodavati također racionirano, primjereno količinama, kojima proizvađač ili trgovac raspolaže, vodeći kod toga računa o roku u kojem će moći proizvesti ili dobiti novu robu.

Ovakvo racionirana prodaja odnosi se na sve artikle koji potpadaju ili će potpasti pod nadzor nad cijenama u smislu čl. 1 Naredbe o nadzoru cijena.

Poziva se sva sreka načelnstva i gradska poglavarstva, da se o izvršenju ovog rješenja staraju i da kod primjene propisa Uredbe o suzbijanju skupoće i nesavjesne spekulacije uzimaju u obzir prednje odredbe.

### Štedite sapun

Ravnateljstvo za ishranu upozorava, da je u današnje vrijeme veoma otežana proizvodnja sapuna. Razne masti i masni otpadci koji služe za pravljenje sapuna dosta se teško dobivaju, pa je tako i proizvodnja poskupila.

Sve kuće koje su u mogućnosti, naročito na selu, treba da prave jednostavni domaći sapun, koji je vrlo dobar, naročito za pranje rublja. Taj sapun treba što prije kuhati, pa stavljati da se prosuši, jer je onda bolji za pranje i manje se troši.

### TON-KINO „SAMOBOR“ donosi:

Na 1 studenoga (Svi Sveti) u 5 i 8 sati, na 2 studenoga u pol 9 sati i na 3 studenoga u 5 i 8 sati Marleni Dietrich i James Stewart-a u velefilmu „VAMP ZAPADA.“ Marlene Dietrich je neodoljiva kao plesačica i kao pjevačica. Osvaja svojim neodoljivim šarmom i izvrsnom glumom svakoga! Pjeva na način kako to samo ona zna! James Stewart dostojan joj je partner, kako glumom, tako i svojim simpatičnim nastupom! Mischa

Auer i Charles Winninger garantiraju da film ne ostaje bez komičnih zapletaja i veselih scena!

Na 9 studenoga u pol 9 sati i na 10 u 5 i 8 sati prikazivat će se Royalfilm „KALJUŽA“, u kojem se prikazuju najsmioniji podvizi jednog varalice, koji su dosad snimljeni na filmu. — Varalica, kojemu nije dorasla nijedna policija svih 5 kontinenata, pogiba da bi spasio čast i sreću svoje kćeri. Raskošno i bogato opremljen film sa prekrasnim glazbenim i baletnim scenama! — Uz svaki film obilan nusprogram !!!

Film „PARISKO DJEVOJČE“ nije se moglo prikazivati dne 26 i 27 listopada iz tehničkih razloga.

Od 1 studenoga počimlju kino-predstave subotom u pol 9 sati, a nedjeljom u 5 i 8 sati na večer.

#### AUTOBUSNO PODUZEĆE ZAGREB — SAMOBOR

Vozni red: Iz Samobora: u 7, 9, 13.45, 18.30 i 21 sat.

Iz Zagreba: u 8, 12.15, 14.45, 19.30 i 23.15 sati.

Stajalište u Zagrebu: Barthouov (Preradovićev) trg.

#### Drška provala

U noći od 24 na 25 pr. mj. provaljeno je u tvornici kože g. Mavre Neumanna, pa su provalnici odnijeli 42 komada krupona i 19 komada gotovih telećih koža. Dva cijela krupona ostavili su pred tvornicom, a 2 su izrezali na manje komade i također ostavili. Šteta koju trpi g. Neuman iznosi oko 40.000 Din. Odnešena je roba koja je imala biti otpremljena u Zagreb.

U tvorničkim zgradama spavalo je te noći nekoliko radnika, ali nijedan nije ništa sumnjiva čuo. U tvornici su i dvije oštre doge, koje su po noći u dvorištu da čuvaju tvornicu, ali su baš kritične noći ostale zabunom zatvorene u jednoj tvorničkoj prostoriji. Ova vrlo zagonetna provala prijavljena je vlastima, ali do sada je istraga ostala bez ikakvog rezultata. Vlasnik tvornice obećao 5.000 Din onome tko pronađe ukradenu robu ili prokaže provalnike, koji su morali dobro poznati prilike u tvornici i smještaj robe.

#### ZIMSKI VOZNI RED NA VICINAL ZELJEZNICI ZAGREB — SAMOBOR

Od 1. listopada stuplo je na snagu zimski vozni red, prema kojem će vlakovi saobraćati i to:

iz Zagreba za Samobor, na radne dane u 6.15, 8.15, 10.15 (do Susjedgrada), 12.30, 14.00, 16.15, 19.00 i 20.35.

na nedjelje i blagdane u 6.15, 7.20, 8.15, 9.30, 12.30, 14.00, 15.15, 19.00 i 20.35.

Iz Samobora za Zagreb na radne dane u 5.00, 6.20, 8.20, 10.47 (do Susjedgrada), 12.35, 14.05, 16.20, 19.05 i 20.40.

Na nedjelje i blagdane u 6.20, 8.20, 9.35, 12.35, 14.05, 17.20, 19.05 i 20.40.

#### Zubotahničar

Milutin Majcen, Boškovičeva ul. 14, preporuča se za liječenje zubi.

**Stan** u I. katu na glavnom trgu od 3 sobe, kuhinje, kupacnice, iznajmljuje se odmah.

Drugi stan u istoj kući od 3 sobe, kuhinje, kupacne iznajmljuje se od 15 prosinca. — Upitati u upravi našeg lista.

#### Obavijest

Čast nam je javiti cijenjenom građanstvu Samobora i okolice da smo otvorili

#### BUFFET

u vlastitoj kući na Trgu kralja Tomislava 11 u kojem ćemo posluživati uvijek sa najboljim alkoholnim i žestokim pićem, kao i dobrim hladnim i toplim jelom.

Sa šovanjem  
Milica i Ivo Budi

#### Iznajmljuje se

stan od 2—3 sobe sa kuhinjom, kupanom i nusprostorijama Gajeva ul. 43 u I. katu. — Upitati kod prof. Reizera ili kod podvornika u kući.

#### Iznajmljuje se stan

od sobe i kuhinje. — Upitati u trgovini Šver,

#### PRODAJA PISACIH STROJEVA

## »TRIUMPH«

temelji se na potpunom zadovoljstvu cijenjenih mnogobrojnih mušterija koje su te strojeve nabavile, te će biti i za Vas od koristi nabaviti



Pisači stroj

Znak I-a kakvoće

Na skladištu razni novi modeli, počam od najjednostavnijeg t. zv. pučkog modela do najsavršenijeg »TRIUMPH-STANDARD« sa 7 veličina kolica-valjaka od 24—78 cm. širine, za dopisivanje, fakturiranje i knjigovodstvo

Zastupstvo: **P. Patrčević, Zagreb**  
PETRINJSKA ULICA 13. — TELEFON BROJ 24-018.

## ČINOVNICI I UMIROVLJENICI!

AKO ŽELITE NABAVITI ZIMNICU, TE POTREBNU ODJECU I OBUĆU,

## TRGOVCI I OBRTNICI!

AKO ŽELITE NABAVITI VEĆE ZALIHE ROBE I POVEĆATI SVOJE POSLOVANJE, ZAČLANITE SE U NAŠU NETEČEVNU

## NAPRETKOVU ZADRUGU

I KORISTITE SE KREDITIMA, KOJE ONA PODJELJUJE SVOJIM ZADRUGARIMA UZ P O V O L J N E UVJETE.

NAPRETKOVA ZADRUGA OBAVLJA ZA S A V E Z N A P R E T K O V I H Z A D R U G A S V E V R S T E ŽIVOTNIH I ELEMENTARNIH OSIGURANJA PO NAJPOVOLJNIJIM CJENICIMA.

DOSADAŠNJE ISPLATE ZA DOSPJELE GLAVNICE I STETE ŽIVOTNOG I ELEMENTARNOG OSIGURANJA IZNOSE PREKO DIN 15.000.000.—

SVE UPUTE DAJE MJESNI POVJERENIK

## IVAN OREŠKOVIĆ

TRGOVAC, S A M O B O R, LIVADIČEVA UL. BR. 8